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Μυτιλήνη, 04/11/2024  

Αξιότιμε κε Υπουργέ,  

Σας καλωσορίζουμε στο νησί της Λέσβου και με την αφορμή της 

επίσκεψής σας, επιθυμούμε να θέσουμε υπόψη σας για ακόμη 

μια φορά όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως 

απόφοιτοι της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών Α’ και Β’ 

σειράς  ήδη από την περίοδο της εκπαίδευσης και πρακτικής 

μας, έως και τον διορισμό μας και την τοποθέτηση στις 

οργανικές θέσεις μας.  

Αποφεύγοντας μακροπερίοδους και θεωρητικούς μονολόγους 

σας απαριθμούμε συνοπτικά μια σειρά από ζητήματα που όπως 

γνωρίζετε έχουν ανακύψει ήδη: 

1) ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΙΣΧΥΣ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥ  

Σύμφωνα με το εδ. γ΄ του άρθρου 55 ΚΕ του ν. 4871/2021 (Α΄ 

246) [προστέθηκε με το άρθρο 37 του ν. 5001/2022 (Α΄ 227)], ο 

διορισμός μας ανατρέχει στην επόμενη ημέρα της αποφοίτησής 

μας από την ΕΣΔΙ. Συνακόλουθα, η αναδρομικότητα, εφόσον ο 

νόμος δεν κάνει διάκριση, καταλαμβάνει όλες τις έννομες 

συνέπειες συμπεριλαμβανομένου: 

 Α) του δικαιώματος λήψης αναδρομικών αποδοχών από τον 

χρόνο αποφοίτησής μας. Ήδη από την επομένη της αποφοίτησης 

μας από την ΕΣΔΙ ήτοι από την 1-1-2024 για την Α΄σειρά και από 



την 1-7-2024 για την Β΄σειρά και καθόσον εκατοντάδες νέοι 

δικαστικοί υπάλληλοι με υπαιτιότητα του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης είμασταν εγκλωβισμένοι δίχως αποδοχές και σε μια 

υποχρεωτική αναμονή αντιμετωπίζοντας σοβαρά προβλήματα 

επιβίωσης διότι δεσμευόμασταν από τον νόμο να μην 

απασχοληθούμε σε άλλη εργασία, ενώ η μισθοδοσία μας από 

την ΕΣΔΙ διακόπτηκε με την αποφοίτηση μας.  

Β) του δικαιώματος προσμέτρησης του χρονικού διαστήματος 

των έξι (6) μηνών εκπαίδευσης και πρακτικής μας στο χρόνο της 

δόκιμης διετούς υπηρεσίας μας και αναγνώρισης του για την 

βαθμολογική και μισθολογική μας εξέλιξη ως δικαστικών 

υπαλλήλων, ώστε να εξομοιωθούμε με τους αποφοίτους της 

σχολής Δημόσιας Διοίκησης.  

 Γ) του δικαιώματος λήψης κανονικών και άλλων αδειών 

(υπολογιζόμενων από 01/01/2024 για την πρώτη σειρά και από  

01/07/2024 για την Β΄σειρά,  

όπως όλα τα ως άνω ήδη έχουν απαντηθεί θετικά εκ μέρους σας 

σε προγενέστερο χρόνο.  

2) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΚΙΝΗΤΡΩΝ ΣΕ 

ΔΙΟΡΙΣΜΕΝΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΣΤΗΝ 

ΠΑΡΑΜΕΘΟΡΙΟ.  

Σε προηγούμενη συνάντηση σας με την ΟΔΥΕ παραδεχτήκατε το 

μεγάλο όγκο δουλείας που επωμίζονται καθημερινά όλοι οι 

δικαστικοί υπάλληλοι και τοποθετηθήκατε θετικά στο αίτημα για 

επαναθεσμοθέτηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών.  

Ιδιαίτερα για τους υπαλλήλους των δικαστηρίων της 

παραμεθορίου, όπως της Μυτιλήνης, το αίτημα αυτό καθίσταται 

άμεσο και επιτακτικό, καθώς το κόστος διαβίωσης και 

μετακίνησης στις περιοχές καταγωγής μας είναι αυξημένο και 

δεν καλύπτεται φυσικά από το επίδομα παραμεθορίου των 100 

ευρώ, το οποίο παρέμεινε στα 100 ευρώ την στιγμή που 

αυξήθηκε κατά 30% στα σώματα ασφαλείας και στις ένοπλες 

δυνάμεις.  

Επιπρόσθετα σ αυτό κρίνεται απαραίτητη η χορήγηση κινήτρων 

(οικονομικών-στεγαστικών και σίτισης κατά το πρότυπο των 



ενόπλων δυνάμεων). Να τονίσουμε στο σημείο τούτο ότι έχει 

διακοπεί η συνεργασία του Υπουργείου ΄Αμυνας με το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης όσον αφορά την σίτιση των δόκιμων δικαστικών  

υπαλλήλων στην Λέσχη Αξιωματικών Μυτιλήνης, η οποία αν 

συνεχιζόταν θα  εξυπηρετούσε και θα διευκόλυνε οικονομικά 

τους νεοδιορισθέντες δόκιμους υπαλλήλους της Α’ και Β’ σειράς. 

Θεωρούμε ότι έχετε την δυνατότητα στα πλαίσια συνεργασίας 

των Υπουργείων να καταφέρετε να επαναφέρετε την τοπική 

συνεργασία προς όφελος περίπου 15 νεοδιόριστων υπαλλήλων .  

 

3) ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΔΙΑΤΑΞΗΣ ΠΕΡΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΤΩΝ 

ΑΠΟΔΟΧΩΝ  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, σε χρονικό σημείο κατά το οποίο 

είχε ολοκληρωθεί η πρακτική της Α΄ Σειράς και μεσούσης της 

εκπαίδευσης της Β΄ Σειράς εισήγαγε αιφνιδιαστική διάταξη με 

αναδρομική, μάλιστα, ισχύ, η οποία προβλέπει την επιστροφή 

των αποδοχών που λάβαμε ως εκπαιδευόμενοι σε περίπτωση 

που δεν υπηρετήσουμε στις δικαστικές υπηρεσίες που θα 

τοποθετηθούμε για δύο (2) έτη. Εν είδει ποινής δηλαδή ο 

υποαμειβόμενος δικαστικός υπάλληλος καλείται - χωρίς να το 

γνωρίζει ως θα ήταν δίκαιο - από την προκήρυξη του 

διαγωνισμού της Α΄ και Β΄ Σειράς να επιστρέψει τις 

δεδουλευμένες κατ’ ουσίαν αποδοχές του.  

Στο σημείο αυτό σας θέτουμε τα εξής ερωτήματα: 

Α)Το Υπουργείο υπέβαλλε στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους 

το ερώτημα περί της αναδρομικότητας των αποδοχών και της 

προϋπηρεσίας μας; 

Β)Ασκούνται πιέσεις από την πλευρά του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης προς το Υπουργείο Οικονομικών και το Γενικό 

Λογιστήριο του Κράτους για να βρεθεί η αντίστοιχη πίστωση για 

την ικανοποίηση των αναδρομικών μας;  

Σε όλα τα ανωτέρω αναμένουμε την απάντηση σας, καθώς και 

την έμπρακτη απόδειξη ότι τα θέματα τα οποία σας αναδείξαμε 

ήδη τα αναγνωρίζετε όπως άλλωστε και εγγράφως έχετε 



δεσμευτεί πριν από λίγους μήνες και έχετε ήδη δρομολογήσει 

την επίλυση τους. 

Με εκτίμηση  

Οι δόκιμοι δικαστικοί υπάλληλοι Α΄και Β΄εκπαιδευτικής σειράς 

της ΕΣΔΙ υπηρετούντες στα δικαστήρια της Μυτιλήνης.  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


